



ПОМОЩЬ ПОЛУЧИТ КАЖДЫЙ

СВЕТЛАНА ЛАЗАРЕВА,
ФОТО ПОЛИНЫ КОРЕНЧЕНКО
И ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ

Губернатор Московской области Андрей Воробьёв передал медикам региона 77 новых машин скорой помощи. Две из них отправились в Королёв и уже вышли на дежурство.

Автопарк скорой помощи в нашем регионе обновляют регулярно. За последние четыре года заменили 618 машин, в том числе 63 реанимобиля, в прошлом году закупили ещё 14. В итоге в Подмоскovie сейчас 876 машин скорой помощи, 777 из них — класса В (экстренной помощи), 99 — класса С (реанимобиля).

— На Королёвской подстанции в настоящий момент выпускаются 17 бригад, которые работают в круглосуточном режиме. Благодаря губернатору Московской области, сейчас у нас обновление автопарка на 100%. То есть из автомобилей нет ни одной машины старше трёх лет. Буквально вчера у нас поступили два автомобиля скорой медицинской помощи марки «Газель», которые оснащены современной техникой и оборудованием, они уже вышли на линию и оказывают скорую медицинскую помощь населению города Королёва, — рассказал заведующий Королёвской подстанцией скорой помощи Сергей Старостин.

Всего в королёвском автопарке 23 автомобиля и, по словам медиков, каждому обновлению машин они рады — из-за большой нагрузки на скорую помощь машины быстро изнашиваются. Новые «Газели» даже лучше других моделей: они более маневренные во дворах. А самое главное — оснащены современным оборудованием, которое требуется для оказания экстренной помощи.

— Например, в этих машинах есть замечательный аппарат ИВЛ, который может работать без подключения к баллону кислорода, что очень удобно для работы именно у постели пациента. Есть достаточно компактный дефибрилятор, который оснащён режимом автоматической наружной дефибрилляции, что помогает молодым врачам либо бригадам, работающим не в полном составе, осуществлять реанимационные мероприятия. Также он обладает функцией кардиостимуляции. Есть в этой машине вакуумный матрас, который используется для оказания помощи пациентам с тяжёлыми сочетанными травмами опорно-двигательного аппарата, костными травмами. И новые машины оснащены 12-канальным новым кардиографом, который передаёт снимаемые плёнки непосредственно на центральный кардиопульт нашей областной станции, где происходит расшифровка. Эту плёнку он автома-



тически отправляет после того, как записал. Пока мы можем делать какие-то другие манипуляции, дать лекарство, продолжить осмотр, не снимая кардиограф, не выключая его даже. В этот момент на этот же аппарат приходит ответ для бригады скорой помощи, и, не теряя времени, мы получаем полную картину по пациенту, что помогает более качественно и оперативно оказывать помощь, — рассказала врач скорой помощи Юлия Сортова.

На базе врачебно-консультационного центра работает не только кардиологический, но ещё и общепрофильный пульт. С помощью последнего люди по телефону получают консультацию врача, и часто необходимость выезда бри-

гады отпадает. В среднем его специалисты в сутки оказывают около 400 таких консультаций.

Для поддержания качественной работы службы скорой медицинской помощи областное правительство не только улучшает техническое оснащение и условия для сотрудников, но и принимает меры социальной поддержки.

— У нас на скорых работают 700 врачей и 3,9 тыс. средних медработников. Знаю, что работа напряжённая, трудная, поэтому стараемся максимально поддерживать наших медиков. Для этого у нас есть ряд мер: соципотека, программа «Земский врач/Земский фельдшер», доплаты для молодых специалистов, компенсация аренды жилья. Всё это по-

могают привлекать новые кадры. Мы также заключаем целевые договоры с МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского и Московским областным медицинским колледжем №1, — сказал губернатор Московской области Андрей Воробьёв.

Для повышения квалификации и отработки навыков на базе Красненской подстанции открыт Центр симуляционного обучения, где работают сотрудники с сертификатом Российского национального совета по реанимации. Здесь работники скорых могут отрабатывать и улучшать свои навыки по оказанию экстренной помощи в критических ситуациях. В 2024 году в центре прошли обучение около 2,5 тыс. врачей из Московской области.